

УДК 341

## МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ

© Космина А.С., Безверхов А.Г.

*Самарский национальный исследовательский университет  
имени академика С.П. Королева, г. Самара, Российская Федерация*

e-mail.ru: an.kosmina2016@yandex.ru

В Российской Федерации проблема коррупции берет начало с древних времен. Политические события 90-х годов Российской Федерации стали причиной проникновения коррупции во все сферы государства и жизни общества, что послужило обострению коррупции.

На сегодняшний день международные нормативные правовые акты не содержат точного и исчерпывающего определения коррупции, а равно мер по противодействию таковой, то есть существующая международно-правовая основа противодействия коррупции находится лишь в стадии становления и неизбежно продолжит свое развитие, направленное на повышение эффективности международного сотрудничества в данной сфере [1].

Одним из основных методов борьбы с коррупцией является законодательное регулирование и ужесточение наказаний за коррупционные преступления. Важно также повысить уровень общественного осознания вреда коррупции, организовать систему контроля и прозрачности в государственных и коммерческих организациях, и пропагандировать этические принципы при обучении молодого поколения. Мировое сообщество должно работать организованно, чтобы пресечь легализацию доходов, полученных, полученных от коррупционных действий. Только таким образом может осуществляться широкомасштабная борьба с коррупцией, которая является одним из основных факторов замедляющих экономический прогресс и уничтожающего социальную справедливость во всем мире.

Международные антикоррупционные действия осуществляются по нескольким уровням. Главный уровень представлен документами ООН. Именно Организация Объединенных Наций формирует глобальную антикоррупционную политику уже более двух десятилетий.

В 2000-х годах Российская Федерация присоединилась к нескольким международным договорам по борьбе с коррупцией, 8 марта 2006 года, был подписан Федеральный закон № 40 ФЗ «О ратификации Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции». 14 июля 2006 года была ратифицирована Конвенция «Об уголовной ответственности за коррупцию». Российская Федерация автоматически стала участником группы государств против коррупции – ГРЕКО. Данная группа создавалась для контроля обязательств государств – членов в области борьбы с коррупцией [3].

Также 19 мая 2008 года был издан указ Президента РФ № 815 «О мерах по противодействию коррупции», согласно которому, был создан Совет при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции.

На сегодняшний день, международные организации являются основным элементом системы борьбы с коррупцией, поскольку посредством их деятельности обеспечивается взаимосвязь конвенционной и институциональной основ антикоррупционного сотрудничества.

Международное сотрудничество по борьбе с коррупцией исследовано как сформировавшаяся система, имеющая свои конвенционный и институциональный механизмы. В наши дни растет интерес к изучению коррупции, повышается практическая и научная значимость исследований данного явления. Однако, несмотря на различные средства и методы, как успешные, так и нет, в борьбе с коррупцией, существует ряд проблем, к которым относятся: сложность выявления коррупции, отсутствие единой и универсальной точной системы, которая позволила бы определить уровень коррупции в государстве. Наличие такой системы позволило бы четко и грамотно выстроить мировую антикоррупционную стратегию, а также найти новые подходящие средства для того, чтобы бороться с коррупцией в разных государствах [2].

Для того, чтобы достичь успехов в борьбе с коррупцией, необходима консолидация всего мирового сообщества.

### **Библиографический список**

1. Бушманова Т.О. Международно-правовые основы противодействия коррупции / Т.О. Бушманова // Концепции развития института прав человека в условиях глобализации современного права и политики: сборник научных трудов по материалам международного научно-практического круглого стола. 2016. С. 60–62.

2. Иванцов С.В. Международно-правовая основа противодействия коррупции / С.В.Иванцов // Предупреждение коррупции в органах внутренних дел и формирование антикоррупционного поведения сотрудников и работников органов внутренних дел. М., 2015. С. 24–38.